

## СПОРТИВНЫЙ КОРОЛЁВ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА  
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

## ДОСАДНАЯ ОСЕЧКА

В Лиге А первенства Московской области по футболу среди мужчин состоялись матчи 10-го и 11-го туров. Увы, наш «Металлист» (главный тренер Алексей Авдохин) не порадовал своих болельщиков.



На ивантеевском стадионе «Труд» королёвцы играли против местного «Легиона». Всё решилось в последней четверти матча. Сначала дважды отличился хозяева поля, а затем за несколько минут до финального свистка гол забил наш капитан Ринат Гафитулин. Итоговый счёт 2:1 — победа «Легиона».

Следующего соперника — команду «Люберцы» — королёвцы принимали на своём поле. На 11-й минуте лучший бомбардир «Металлиста» Антон Разаков реализовал пенальти. Вскоре гости отыгрались, а в начале второго тайма забили победный гол. И снова 2:1 не в нашу пользу.

После 11 туров в Лиге А лидируют ФК «Красное Знамя» (Ногинск) — 31 очко, ФК «Спартак-К» (Одинцово) — 27 и ФК «Зоркий» (Красногорск) — 25 очков. «Металлист» с 14 очками с 4-го места перешёл на 7-е. В 12-м туре наши 5 июля встречаются с СШОР «Клин» на поле соперника.

Лучшие бомбардиры Лиги А — Егор Васильков (ФК «Красное Знамя») и Даниил Шанин (ФК «Спартак-К»), забившие по 11 голов.

АНАТОЛИЙ БУЛАХОВ

## ПЕРВЫЙ КРУГ ЗАВЕРШЁН

Турнир Лиги Б-1 первенства Московской области по футболу среди мужчин приблизился к своему экватору. А наша «Чайка» (главный тренер Александр Горюхов) «прилетела» к этому рубежу досрочно.



В 9-м туре королёвцы выступали в Реутове против местного ФК «Приалит» и одержали свою первую в турнире победу. Счёт 1:0, гол на счету Александра Селицкого.

Через несколько дней «Чайка» провела свой матч 11-го тура в Мытищах против команды «Академия Аленичева». До последних минут был счёт 0:0, но в добавленное время королёвцы получают право на пенальти. Увы, Александр Гусев шансом вырвать победу не воспользовался, счёт так и не был открыт.

А в десятом туре «Чайку» ожидало фиаско. Наверное, очень много сил отдали в предыдущей игре. В Запрудне на стадионе «Антей» команда «Дмитров» уже перед перерывом вела 5:0. Итоговый счёт матча 9:1. За «Чайку» гол забил Георгий Третьяков.

В лиге Б-1 после лидируют СШОР (Ногинск) — 24 очка, ФК «Солнечногорск» — 23 и КСШОР «Зоркий-М», набравший 21 очко. Наша «Чайка», имея всего 6 очка, увы, находится на последнем, 12-м месте.

Лучший снайпер лиги Б-1 — Дмитрий Бочугов (КСШОР «Зоркий-М»). На его счету 8 забитых мячей.

В Лиге Б-1 наступает летний перерыв. Игры второго круга возобновятся в середине августа. В 12-м туре «Чайка» примет КСШОР «Зоркий-М». Надеемся, что наступившая пауза поможет футболистам «Чайки» усилить свою игру и вновь порадовать своих болельщиков.

ВЛАДИМИР БОНДАРЕНКО

## 60 ЛЕТ С «МЕТАЛЛИСТОМ»



ВETERАНЫ «МЕТАЛЛИСТА» ПЕРЕД ИГРОЙ В ФУТЗАЛ

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ, ФОТО АВТОРА И ИЗ АРХИВА СЕРГЕЯ СУББОТИНА

В нашем городе в футбол играют люди разных возрастов, можно сказать — от мала до велика. Есть детско-юношеские команды, где выступают, в частности, воспитанники футбольных отделений ДЮСШ. На первенстве Московской области среди мужчин играют два королёвских клуба: ФК «Металлист» и ФК «Чайка». И футболисты старшего поколения нашего города не спешат повесить бутсы на гвоздь, а выступают в областных ветеранских турнирах. Одним из представителей королёвских футболистов категории 60+ является Сергей Александрович Субботин.

Он родился в сентябре 1956 года в городе Костино Мытищинского района (ныне это юго-восточная часть Королёва). Отец из Рязани, мать приехала из блокадного Ленинграда. Семья Субботиных проживала в двухэтажном бараке на улице Парковой, около нынешнего стадиона «Металлист». Сергей учился в школе №2, а в свободное время пропадал на «Металлисте», играл со сверстниками в футбол. Вот как он вспоминает ту пору:

— «Металлист» для нас стал родным домом! Мы даже помогли работникам стадиона, поливали траву, а иногда и поле косили. Помню, как сам Матвей Гольдин (знаменитый организатор спорта в нашей округе — прим. ред.) приезжал в ДК имени Ленина, когда там нас награждали, если мы что-либо выиграли в футбол. Иногда играли на выезде, к примеру, в Дубне, в Запрудне, в Дмитрове. Нам выделяли автобус и давали деньги на питание. Если от нас ехало несколько команд (разных возрастов), то в автобусе мест уже не хватало, и тогда в его салоне ставили дополнительную лавочку. Иногда от КМЗ «Стрела» (ныне корпорация «Тактическое ракетное вооружение» — прим. ред.) нам давали грузовые «Зилы» с тентами, и мы ехали два с лишним часа до Дубны. А зимой я занимался хоккеем с мячом и даже стоял в воротах за юношескую команду «Металлист».

После окончания школы Субботин пришёл на завод КМЗ «Стрела», который потом преобразовали в ГНПЦ «Звезда — Стрела». Сергей работал слесарем-сборщиком специзделий. Когда пришло время идти в армию, отслужил и снова вернулся на завод. Работал и одновременно учился на вечернем отделении Калининградского механического техникума. И, конечно, не забывал про футбол, играл за заводскую команду.

— Работы было много, — говорит Субботин. — Бывало приходилось трудиться и по вечерам, и по выходным. И если я работал в выходной, а в этот день была намечена игра, то сразу после смены я приходил на поле и играл первый тайм. Дальше становилось трудно, потому что силы уже были на исходе. Иногда нам,

футболистам, давали один — два дня для тренировок. Но если есть срочная работа, тебя с завода не отпускают.

А затем в жизни Сергея Субботина произошло важное изменение. Однажды один из руководителей спорта на предприятии Лев Николаевич Дзевалтовский предложил ему: «Можно поработать на стадионе «Металлист» инструктором физкультуры. Будет побольше свободы и времени заниматься футболом!»

Сергей согласился и стал сотрудником стадиона, спортивным инструктором. Летом он вёл группы любителей футбола, а зимой занимался с молодёжью хоккеем с мячом. Виталий Григорьевич Данилов, шестикратный чемпион мира по хоккею с мячом, предлагал ему быть вратарём взрослой хоккейной команды «Металлист». Она тогда часто играла против земляков из «Вымпела» и команды из Обухова.

— Сказал ему, — вспоминает Сергей Александрович, — что я уже не тот, не играю на должном уровне. За юношескую команду — это одно, за взрослую — это другое. У нас в «Металлисте» тогда играли такие мастера русского хоккея, как Геннадий Баданин, Расик Мухамедзянов, Валерий Ильин, Владимир Харлов... Они потом выступали за «Вымпел».

После армии Субботин стал выступать за мужскую футбольную команду «Металлист», в том числе на мемориале лётчика-космонавта СССР Владислава Волкова. Всё время был центральным защитником. Играл за «Металлист» примерно до 35 лет. Более 10 раз участвовал в мемориале, несколько раз команда становилась обладателем Кубка памяти В.Н. Волкова, впервые — в 1983 году. Сергей Александрович вспоминает, как на первых розыгрышах Кубка его программа не ограничивалась только футболом. Футболисты бегали эстафеты и выясняли, кто из них лучший пенальтист. Сейчас Сергей Александрович старается не пропускать ни одного мемориала В.Н. Волкова, но уже как болельщик.

В те годы партнёрами Субботина по «Металлисту» были известные футболисты: Сергей Макаров, Александр Трофимов, Сергей Баканов, Евгений Пискунов,

Олег Саматов (потом он играл в московском «Локомотиве»), Вячеслав Казаков, Сергей Гергардт, Андрей Чижиков, Александр Анцибор, Сергей Матвеев, Виктор Ющенко, Вячеслав Васильев, Валерий Талыгин, Александр Дегтярёв, Александр Калягин, Евгений Дорожкин, Андрей Полховский, а также Расик Мухамедзянов, Валерий Ильин и Владимир Харлов — многие хоккеисты летом увлекались футболом. Тренировали команду в разные годы такие мастера футбола, как Виктор Федосов, Виктор Гуляев, Николай Козлов.

Ныне Сергей Субботин, несмотря на свои 69 лет, выступает за футбольную ветеранскую команду «Металлист». Она играет на первенстве Московской области среди ветеранов. Субботин для всех любителей футбола в нашем регионе — это знак качества, самоотдачи, преданности футболу. Его знают и ценят опытные футболисты нашей округи и, конечно, города Королёва. Он безусловный авторитет королёвского футбола!

По иронии судьбы домашним полем команды стал стадион во Фрязино, там нашим футболистам созданы все необходимые им условия.

СЕРГЕЙ СУББОТИН  
С МЕДАЛЬЮ  
ОБЛАДАТЕЛЯ  
КУБКА РОССИИ ПО  
МИКРОФУТЗАЛУ

Однажды ветеранов «Металлиста» заметили в Федерации футзала России и в 2019 году пригласили их в Муром (Владимирская область) играть на Кубок России среди ветеранов (60+) по микрофутзалу.

— Мы даже не знали, что это такое! — делится воспоминаниями Сергей Субботин. — Оказывается, микрофутзал — это игра в футбол в большом спортзале, примерно 60 на 40 метров. В каждой команде по три спортсмена, вратаря нет. Маленькие ворота с нижней, лежащей на полу перекладиной. Гол засчитывался, если эта перекладина не задета. То есть мяч надо забивать в ворота по воздуху, а не катить! Нам в Королёве дали автобус, спасибо Владимиру Калитвянскому. В Муроме мы, обыграв несколько команд из других областей, завоевали Кубок и получили звания «Мастера спорта РФ».

У Сергея Александровича в семье растёт спортивная смена. Сын когда-то играл в футбол, выступал за молодёжную команду московского «Локомотива», был бомбардиром. У него недавно родились дочери-двойняшки. А у дочери Субботина трое сыновей, один из них занимается борьбой, другой пробует себя в различных видах спорта. Есть кому брать с дедушки пример, у которого вся жизнь, более 60 лет, связана с «Металлистом»!